

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Helyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — ill.
Külföldön: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő:

Dr. Varga Lajos

Felelős szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Barázdák.

Nem tudjuk: a belügyminiszterség, vagy a nemzetközi szociálistákkal való szerkesztés, esetleg a gyógyszerárjogok szeretlen osztogatásának gyümölcse-e az a csinos kis zalamegyei birtok, amelynek két hét óta Kristóffy József, a mindenek öröme immáron néhaivá vedlett belügyvezető a gazdája.

Nem tudjuk, mondjuk, de azt már igenis sejtjük, hogy Kristóffy urnak legközelebb ugyancsak a kormére ég a bizonyára nem tulságos önzetlenséggel gyakorolt barátkozása és nagylelkűsége, amely utóbbi miatt legközelebb a vádlottak padjára kerül az egykori „kegyelmes ur“, mert a miniszteri bársonyszékéből történt eltávovása napján nem csekélyebbet, mint közokirathamisítást követett el. Elkövette pedig ezt azért, hogy április hó 8-ikán — ezen a napon hagyta el hivatalát — állított ki gyógyszerárjog engedélyezésére vonatkozó iratot, amelyet azonban, hogy annak érvényességét utódja törvénybeütközönek ne tartassa, április 7-iki kelettel látott el. Mindez pedig onnan tudódott ki, hogy a belügyvezető csak április hó 8-ikán alkudott meg a gyógyszerárjogra vonatkozólag a mégis április 7-iki kelettel adta ki a vele alkuba bocsátkozott részére az engedélyt. Ez a körülmény büntetendő cselekményt képez, amiért is a törvényszék elé kell állítani Kristóffit.

Ami Kristófik József ur ujdonsült földnagybirtokosi minőségét illeti, arról annyit adnak hírül, hogy mindössze csekély négyezer holdat tesz ki a dunántúli Kánaánban az egykor nincsetlen belügyvivő most „szerzett“ uradalma, amely testvérek között sem ér meg kevesebbet — csekély ötmillió koronánál.

Panaszkodunk, hogy a magyar ipar nem lendül, nem tud produkálni semmit, nincs meg a gyárosok és iparosok leleményessége, pedig akik azt hiszik, nagyon tévednek, mert a választások alkalmával, hogy milyen versengés, reklámozásokkal mennyi leleményességet találnak ki, megmondja az alábbi pár sor. Az 1896 ban tartott választások ideje alatt olvashattuk a következő hirdetéseket, hogy „zászlók, tollak, jelvények 12 óra alatt szállíthatnak“. 1901-ben már 9 óra alatt, 1902 ben 6 óra alatt, 1905 ben 5 óra alatt, 1906-ban már 3 óra alatt szállítottak a képviselőjelölt urak részére zászlókat, tollakat stb. Ha az Isten megengedi érni a jövő választást, akkor a leleményes gyárosok a következő hangzatos hirdetést fogják a lapokban közzétenni: „Képviselőjelölt urak figyelmébe. Zászlókat, tollakat, jelvényeket azonnal szállíthatunk, mert nincsen olyan képviselőjelölt, kinek nevével és arcképével el látott zászlókat, tollakat, jelvényeket raktáron ne tartanánk. Tisztelettel X. Y.“

Ugy-e hogy halad a magyar ipar?

Gazdag, független és szabad magyar társadalom volt a most elhunyt gróf Károlyi Sándor eszménye. Törhetetlen meggyőződése volt, hogy a szövethetesi munka műhelyéből modern magyarok fognak kikerülni. Ezt a gondolatát kifejezte a következőképpen:

Meg kell tanulni a függetlenséget és hajlékonyságot, alkalmazkodni kell a körülményekhez, a műveltség és értelem különböző fokához és ezen társadalmi követelményhez, amely nagyon hamar megtanít bennünket arra, hogy bizonyos következetes politikát kell követnünk, olyat, amely mindig egyetlen cél, a nép anyagi és erkölcsi haladása felé törekszik. Lehet azonban, hogy alkalmazásban és formában folytonosan változni fog. A tudatlanság és ügyefogyottság azonban ki van zárva. Nem szigorú és rendszeres intézkedések szükségesek a sikerhez, hanem ügyes és buzdó, ami iskolákból került ember lesz az, aki ezt megszerzi. Nem a közigazgatás, még kevésbé az állam, mely képes arra, hogy minden magán kezdeményezést csirájában elfojtsa. Nem állami szociálistizmus, de a szabadság kell nekünk!

Szebben és találóbban nem lehetne kifejezni, hogy a szövethetés nemcsak a gazdasági gyarapodást és függetlenséget, hanem az egyéni szabadságot is biztosítja. Irtóztott Károlyi az államszociálistizmustól, amely egyttal az állam mindenhatóságát is jelenti.

Ballerina-sziv.

Irta: Bársony István.

Elment az utolsó látogató is. Karolát kikísérte az ajtóig, azután becsöngette a komornát és hozzá kezdett, hogy abba a kényeiembe tegye magát, a melyben a nők, rendszerint, nem szoktak fogadni férfiakat.

Nagyon sokat ugyan nem csinált volna belőle, ha egy csipetnyivel többet látnak is meg a fehér vállából, mint a mennyit közönségesen mutatni illik, de hisz azok a hölgyecskék, a kiknek osztályához tartozott, nem lehetnek annyira finnyások, mert szépségük félig meddig az egész világot s miután mindenki hozzájuk juthat, hogy a színpadon megcsudálja tagjaik tökéletességét: nincs is joguk tulságos érzékenységre.

Ballerina volt a javából. Más szóval szép, a milyen egy érzéki festmény, melynek láttára nem a művészet, hanem a tárgy lep meg bennünket s mennyire árad szét az élet melege a festett hus színéből, hanem hogy milyen pazar teljessége, simasága, üdesége és ruganyossága volt annak az eleven husnak, melyből a művész az ihletet merítette és milyen tengere a szerelem után lihegő vágyaknak lángolhatott a modell szeméből, félig nyílt ajkából, egész teste pirosas fehérségéből, mindenünne, a körme hegyéig.

Karola tudta, hogy szép, mert eleget

hallotta s annyira hozzászokott, hogy csodálják, a mennyire csak elkényeztetett balerinától kitalik, a ki rá sem gondol, hogy a szépséget még el is vesztheti. Mit törődött vele, hogy mi lesz azután, ha a fiatalság virágos trónja egyszer elfonnyad, összeomlik? Ugy élt, mint a nyár kérészbogara, csupán a másnapnak.

De ez a „ma“ legalább szép volt. Azok az apró örömek, a melyek olyan boldoggá teszik a hiu asszonyokat, őt már épen nem ingerelték. Nem is adta alább egy kilenc águ koronánál, melyet oda tettek a lábai elé. Az igaz, hogy még nem fogadta el, mert úgy találta, hogy korán lenne egy fejkötőért lemondani arról a pillangó szabadságról, melyben tetszése szerint válogathatott a virágok közt, s melyben a napsugaras égből, meg az erdők homálya egyaránt otthona lehetett, de azért meg voltak elégsz szokásai, épen úgy, mintha már grófné lett volna. Csakhogy egyelőre még élni akart s olybá vette a házasságot, mint valami keserű orvosságot. Elfintorította rá az orrosskáját s abban állapodott meg, hogy azt az orvosságot még egy darabig nem fogja bevenni.

Pedig az imént, hogy a grófja százados ostromoltó, majdnem kimondta, hogy „Nahát igen“. De a mint az ajkát kinyitotta, eszébe jutott Lajos és az lett a vége, hogy: „Még nem.“

Ez a Lajos egy fiatal festő volt. Lump és szeretetreméltó, a mi többnyire együtt jár. Csakhogy nem volt szíve és épen ez volt az, a mit Karola megszeretett benne.

Nem szerelemmel! efféle gyöngeség egy ballerianban neveltséges lenne, — csak úgy, mint egy barátot, vagy mint a királyok az udvarbolondot, ezt az egyetlen, akitől igazat hallhatták. E tekintetben Lajos igazi kincs volt. Nem bókolt, hanem gorombáskodott; ami a szívnél volt, azt kimondta és nem nagyon kereste a kifejezéseket. Karola el volt általa ragadtatva s annál a természeti ösztönytől fogva, mely minden asszonynak, még a lezsarnokabbnak is, azt sugja: „Keress magadnak egy parancsolót, akinek szót fogadj“, őt választotta ki arra, hogy neki úgy-ahogy engedelmessédjék. Lajos a gyóntatója és bírja volt, de egyszersmind az egyetlen, aki sohasem szólt hozzá a szerelem hangján. És ezt bámulta benne az elkényeztetett színpadi csillag. Többre tartotta miatta minden férfinál csodálatos érzéketlenségét, irigyelte örökös vidámságát, félt a szidástól és boldog volt, ha azt sejtette, meg van elégedve vele.

A felső valóságos zsarnokává lett, aki akármilyenkor bemehetett hozzá, de aki az együttlét legbizalmasabb óráiban sem vette észre, hogy a kis ballerina mennyire szép. Karola látta, hogy ezt az embert a nyugal mából semmi ki nem hozza. Mindössze azért

**A LEGDIVATOSABB,
A LEGTARTOSABB,
ÉS A LEGOLCSÓBB,**

Tavaszi

**FÉRFI ÉS
GYERMEK**

Ruhát

csak a

GERŐ

ruha nagyáruházában lehet legjobban vásárolni.

Debrecen Piacz-utca 61 sz. alatt, az ujonnan épült III. emeletes Fischer-palotában Szent-Anna-utczával szemben. 105—23

Valahányszor magyar asszonyaink fején a „Wiener Mode“ szerint felbuglyáztatt kalapokat látok, mindig eszembe jut: milyen gazdagoknak kell lennünk, hogy ezekért egyetlen esztendő alatt (1904-ben) 4 millió 287 ezer koronát zsebelhetett be Ausztria?!

Valasztások előtt.

Április 29-én megindul az ország és a választási urnák elé járul. 1905. januárja után most, alig több mint egy évvel, megint megkérdezik a nemzetet.

Akkor 1905. telén az önhitt és gyakorlatiasság nélküli politikus taktikája volt a nemzet megkérdezésének oka. A nemzet felelt és felelete felforgatta a magyar politika csaknem 40 éves formáját. A nemzet felelete olyan volt, mint az ökölcsepás, összezúzta a szabadelvűpárt hitvány cserépedényét.

Akkor azon a 26. januári napon, mikor mindennemű presszióval és vesztegetésekkel keresztül erőszakolták Tisza István mandátumát Budapest negyedik kerületében, sápadtan roskadoztak Tisza vezérei, mert a táviró és a telefon mindenünnen a szabadelvűpárt romlását és pusztulását jelentette.

Azon a januári napon kezdődött valójában, ami most végződött; azoknak a sápadt pártszolgáknak a térde remegését, a szive szorulását, a lélek-görceit, gondolatkinjait kellett megfizetni több mint egy évig tartó szenvedéssel a nemzetnek...

Ne felejtük ezt el!

Ami bánat, megalázkodás, szenvedés, nemzeti üldöztetés az utolsó negyed század óta multunkban van, mind annak az alkuvó, haszonért és nyugalomért mindent odaadó, a magyar társadalom erkölcsét, a politikai tisztességet megrohasztó politikának a gyümölcse volt, melyet a szabadelvűpárt

hatalmába kerített, melyet minden erőfeszítéssel, minden politikai erkölcselenséggel magának görcsösen megtartott. A szabadelvűpártnak az volt a végzete, hogy az az ember, akiről a párt azt hitte, hogy legnagyobbá fogja tenni, — Tisza István — az törte össze...

Most, mikor a nemzet megint a választói urna elé járul, el lehetünk készülve, hogy ebből a végérvényesen összetört táborból egyhangú hazafiak kerülnek ki s újból megkezdik a patkányok is a sivitást.

Azok, akik eddig kigunyoltak s ha tehetségükben állott volna, sárba tiportak volna minden hazafias érzületet, ez a konkra éhes demagógia ezentúl még szemérmetlenebbül fog ordítani s hazafias követelésekben legjobbainkra is rá fog licizálni, csak hogy a polgárok közötti békét és egyetértést megbontsa.

Mikor legszentebb jogainkért harcoltunk, mikor annak a bizonyos megígért nyomornak és szenvedésnek minden kálváriáját megjártuk, ez az élődi banda jó pénzért ellenünk tört s ha ma nagyobb vívmányaink nincsenek, csakis az ő hitványságuk következménye.

Megbénították, vagy legalább is megbénítani igyekeztek az alkotmányért harcoló erőnköt, s most, hogy hitvány vezéreiket kirudalták, a pénzforrás kiapadt, a zavarosban nem halászhatnak, nem zsebelhetnek tovább: előállanak majd a népjogok, meg mi egymás szent nevében s szabadságért ordítanak azok, akik haszonlesésből az önkényuralmat szolgálják.

Debrecen város és Hajdúvármegye látni és gondolkozni tudó, becsületes népének nem kell megneveznünk senkit. Meggyőződik erről hamarosan. A patkánymunka azonban se nálunk, se széles e hazában sehol sem fog „jó“ talajra akadni. A gyászos emlékü ön-

kényuralom, amely bátran nevezhető az élődiak és haszonlesők tatárjárásának, megtanította a népet arra, hogy ki küzd önzetlenül az alkotmányért s az ettől elválaszthatatlan népjogokért. A becsületes küzdők között nincsenek Kristófik huszárok.

Az Isten szerelmére, mivel foglalkozhatnak Magyarország női, hogy csak pamutcsipkékért, mit a falusi iskolás leányok is eltudnak készíteni egyetlen év alatt (1904-ben) 5 millió 428 ezer koronát adtunk Ausztriának? Ezzel a semmisséggel is, ha itthon készítenők, 10 év alatt 54 millió koronával lehetnénk gazdagabbak!

Nemzeti önállóságunk.

Idegen népek vagyunk az európai népek óriási hullámgyűrűjében. Vérségi kötelek, rokonsági viszony a kontinens egyetlen nemzetéhez sem fűz bennünket. Az ezer év véres, nagy küzdelmeit egymagunkban vittuk meg. Voltunk már diadalmas nagyok. Főlelmetesen óriási európai hatalom volt már a magyar nemzet s voltunk kicsik, elnyomottak, de minden erőszak képtelen volt arra, hogy nemzeti mivoltunk öröklött sajátságából kivetkőztessen bennünket. Létérdekeink megkövetelte mindig a nemzeti életet, a nemzeti önállóságot. A magyar nemzet érdeke ezred éven át nem változott. Ideig-óráig föltartóztathatta annak fejlődését egyesek hatalmi érdeke, mely a nemzeti, az állami érdekekkel összeütközésbe jött, de haladásában megátolni képtelen volt.

Az aligmult idő nagy tanúságot rejt magában, amit a szemlélő elé állítani a gondolkodó főnek kötelessége. Ha látjuk, hogy miért erősödik nálunk egyre a gazdasági külválás óhaja, nyugodtan mutathatunk arra, hogy Magyarország habár természete ténél fogva nyers termelő állam is, de folyó vizei, hegyei, nagy síkságra arra utalják, hogy ipar és kereskedelem által a nyers termények átalakulását szorgalmazza saját életében.

Evtizedek óta hirdetjük, hogy nincs értelme annak, hogy mi okból legyen piaca Magyarországon az idegen iparcikkekek és kereskedelmi érdekeknek? A magunk ér-

jött, hogy egy kissé kicsacsogja magát és egy cigarettát szívjon aztán tovább ment. A leányt ez a dolog eleinte nagyon bosszantotta, később hozzászokott, sőt utoljára tetszett is neki, Lajos mellett sokan lettek bukott drámai hőskök, akik a kis ballerinába kapaszkodtak; minden imádó közös sorsa az volt, hogy kinevessék. Csak a csinos életerős, fiatal festőnek volt ez ellen a vezedelem ellen valami talizmánja.

Karola bosszankodva gondolt rá, hogy Lajos még ma nem mutatta magát. Igaz, hogy unatkozni szokott a sok vendég közt, de hisz tudhatná, hogy ő is így van vele. Mégis egészen más az, ha a közelében érzi. Most a szakadatlan láрма úgy kifárasztotta, hogy nyugalomra vágyott.

Miközben esti öltözékét rendbe hozta, a gróf jutott eszébe. Az ostoba! Nem látja be, hogy egy ballerinára nézve épp olyan csapás a házasság, mint a madárna, ha levágják a szárnyát. — És még Lajosról is le kellene akkor mondanis, hogy az unalom megölje s hogy ne legyen senkije, akivel együtt kinevetheti a körülöttük sürgő po-jacákat.

Ajtönyilás neszt hallotta, azt hitte, hogy a komorna jár-kei a szobában, vissza sem fordult. Valaki hátulról befogta a szemét ilyen tréfái csak Lajosnak voltak. Karola örvendve tapsolt és a nyakába ugrott.

A nevetlen ember lekorholta érte.

— Nem szeretem ha így összerángatsz.

Karola neheztelve biggyesztette fel az ajkát.

— Nem szeretsz! — mondá kacér szemrehányással.

— Szerencsére! — felelt Lajos és nevetett hozzá.

Karola elérte és ő is nevetett.

— Ki tudja, nem lennél e te szerencsésebb.

A festő hitetlenül rázta a fejét.

— Nincs szíved, szentem!

Karola nem folytatta tovább, hanem ledől egy ringa székre és az oldalához tiltette Lajost. Ma megint olyan hangulatban volt, a melyen bosszantani szokta a festő közönye. Olyannak akarta magát mutatni ő is.

— Tudod e, hogy végre férjhez megyek?

— Tudom, mert mondd.

— És nem sajnálsz, hogy akkor elválnék?

— Hát te nem sajnálsz?

— Sajnálom benned a jó barátot.

— Jó barát van elég.

— De nem olyan, mint te vagy!

A festő odátámaszkodott a félkarjával a ringszék támlájához. Osszekuszált haját meglengette a leány lehelle. Karolának azt sugta valami démon, hogy tegye próbára még egyszer. — Hirtelen, mintha valami legyőzhetetlen vágy kényszerítette volna, megölelte fehér, forró illatos karjaival és oda szoritotta a férfi fejét dobogó keblére. A szive verése belüktetett a Lajos fülébe.

— Látod, hogy van szívem! — mondá remegve a felindulástól.

A Lajos tekintete a szemközti levő tükkörre esett. Abban meglátta, hogy a leány mohó kíváncsisággal néz le rá, mint egy kis karvaly, mely a fészekből kibúvó madárna les.

Elrántotta a fejét a leány kebléről.

— Ne untass engem ilyenekkel!...

A Karola arcát elfutotta a vér. Nagy sértés érte, a hiusága volt arcul csapva.

A szó szoros értelmében kikergette Lajost.

Az nevetett rajta és azt mondta nyugodtan:

— Visszakivánsz te engemet hamar! — és füttyörészve ment le a lépcsőkn.

— A szemtelen!... Az elbizakodott.

Karola egész éjjel a szemét sem hunyta be. Nagyon bántotta ez az eset és amint a haragja csillapult, őszintén sajnálta hirtelenségét. Egyszer ez zúgott a fülében: „Visszakivánsz te engemet hamar.“ Bizonyosra vette, hogy Lajos önmagától nem jön többé vissza. Nahát ne is jöjjön...

De azért még sem szabadult a képétől. Kisértette mint a lidérc, mint a holdkórosság. Hova tovább forgatta a dolgot, annál zavarosabb lett minden lázas agyában, végre beismerte, hogy nem volt igaz. Tudhatta, hogy milyen; hogy tából van a szive, miért erőszakolta? Csupán azért, hogy a boldogságnak kedvtelése legyen és megalázza ezt is, mint a többi. És most nincs barátja.

Ez a gondolat úgy keserítette, hogy zokogni kezdett. Tele sirta finom zsebken-dőjét s akkor egy gondolatra kiderült az arca. Nagyon természetes. El fog menni hozzá és bocsánatot kér. Semmi irka-firka; sokkal többet ér annál a meleg, hűvelő szó. Alig bírta elvárni a reggelt.

A festő dolgozott. Karola megvesztegette a cselédjét, hogy eressze be a műterembe bejelentés nélkül. Meg akarta lepni és elhatározta, hogy csak azért is összezokolja. Szerencséje volt. Lajos háttal állt felé

deke az első, hogy föntarthatjuk állampolgáraink léteét, vagyonosodását előmozdítjuk, jövőt teremtsünk azok számára, akik az állam élet föntartására hivatva vannak.

Es éppen azért, mert azok az okok Magyarország külön és önálló gazdasági életét követelik, egyúttal megoldják a perszonál unió nagy kérdését is. A perszonál unióra Magyarországnak nagy szüksége van, hogyha állami életét föntartani akarja, annál inkább, mert a 67-es alap harmincnyolc évi uralma azt bizonyította be, hogy az osztrák érdekek a magyar állam érdekeit vagy lenyűgözní, vagy megsemmisíteni törekednek.

Hogy azonban a perszonál unióhoz érkezzünk, ehhez első sorban jogot kell adni a széles néprétegnek. Minden ország erejét csak úgy lehet virágzásban tartani, ha népnek jogokat adnak. A szorgos munkáskéz milliói ma ki vannak rekesztve az alkotmány sáncainból.

Igaza van annak, aki erre azt mondja, hogy a nép ma kenyér után kiáltozik. De ne értsük ezt félre. A kenyérkérdést igenis elsőrangú kérdésnek tartjuk, de a politikai jogoknak csak oly fontosságot tulajdonítunk, mint annak, hogy a népnek kenyere legyen. Nemzeti jólétet csak kenyérral nem lehet teremteni. A jog ellenben oly nagy erőt rejt magában, hogy kenyeret is tud adni. A kenyér elhalgattatja ugyan az éhség bestiáit, de ez mindig csak rövid ideig tartó csendet jelent. Népjogok és népszabadság nélkül azonban a népet egységben tartani, az országot fenyegető veszedelmektől vagy irtozatos megrázkódtatásoktól megóvni nem lehet. A valóság az, hogy a népnek ma nálunk nincs kenyere, de jogai sincsenek. A mult idők bűneit azonban helyre fogja pótolni a most alakuló új parlament. Nincs ma egyetlen igazi politikus, aki az általános választójogot ne akarná. Ha akadna egy-kettő, ezeket a korszellem el fogja söpörni teremtő utjából.

Az általános választójog alkalmazása mellett egész mélyében s magasságában demokratikus államunk alakulunk át; de hiszen azt jól tudja mindenki, hogy a demokrácia az, amely hasznos munkának, a tehetségnek s jellemnek tekintélyét elismeri s méltányolja. Csak a demokrácia szilárd alapján épülhet föl nemzetünk igazi önállósága és enhez az utat a népjogok legszélesebb kiterjesztése jelöli meg.

és nem vette észre. Egészen el volt merülve munkájában. Karola egyik kezét nevető szájjára szorítva sompolygott hozzá a szőnyegen. Utja felén megállt, lábai mozdulatlanul legyökereztek, nem hitt a saját szemeknek.

Lajos egy arképen dolgozott. Egy nő arképen, mely már csaknem kész volt. A festett alak élt: szinte kibajolt vásznáról: a szemében napsugár termett; keble pihegni látszott. Maga a festő úgy ült a kép előtt, mintha folytonosan beszélgetne hozzá. Arca kipirult, tekintetében egy Pignaleon szerelme égett, aki beleél a saját művébe. Mindent rárakott erre a képre, ami benne lakott: művészetet, poézist, szerelmet s amint most rajongással nézte azt lehetett volna hinni, hogy imádkozik hozzá.

A Karola arca leirhatatlan kifejezéssel ragyogott fel: hát ez az ember, akinek nincs szíve? De hisz ez csak színász!

A kis ballerina felemelkedett, büszke diadallal kivicsorította apró fogatt és guny kacajban tört ki.

A festő elejtette a palettáját és halálsápadtan fordult vissza.

Karola rámutatott a képre, mely úgy visszaadta minden vonását, mintha tükörbe nézett volna és a kielégített hiúság győzelmi mámorával kioltotta:

— Szeretsz . . . engem szeretsz!

Lajos lerogyott előtte, hogy a homloka belacsapótt a padló deszkájába, úgy hörgögte:

— Igen.

Mire felnézett, csak arról a finom illatról lehetett tudni, hogy Karola ott járt, a melylyel tele volt a szoba levegője.

Sohasem beszéltek többé egymással.

Amikor a nép az általános választójogért küzd, tulajdonképpen a nemzeti önállóság kivívására törekedik.

Nem csodálkozom, hogy Debrecen piacán a legvirágzóbb cipőboltok azok, melyek osztrák árut tartanak, hiszen sok pénzzivattyu telepre van szüksége az osztráknak, hogy csak cipőárukért évente 15 millió koronát kiszivattyúzhasson Magyarországból!

IRODALOM.

A Csokonai-kör felolvasó ülése.

Szerdán délután 5 órakor tartotta a Csokonai-kör ez idényben utolsó felolvasó ülését a Kollegium-disztermében. Kis számú közönség volt ugyan jelen a gyűlésen, de akik ott voltak, azok igazi műelvezetben részesültek.

Géresi Kálmán elnök nyitotta meg az ülést néhány meleg szóval.

Zichy Mihályról, az idegenbe szakadt lánglelkű magyar festőművészről olvasott fel Bosznay István tartalmas értekezést. E felolvasás, mely bizonyosságát adta annak, hogy Bosznay nemcsak az esetet, hanem a tollat is jól kezeli, Zichy nem régen bekövetkezett halálán kívül, azért is időszerű, mivel a Kollegium is bir egy értékes szénrajzot a nagy művésztől, amelyet az ülés tartalma alát a diszteremben kiállítottak.

Vonzó előadásban ismertette Zichy főbb műveit, művészi kvalitásait, sajátos művészi egyéniségét, jellemét. Utána Szunyogh Barna olvasott fel Gáspár Imre „Jegyzetek” című sajtó alatti verses könyvéből néhány költeményt. Az őszinte érzés melegétől áthatott, a reflexió sugaraival bearanyozott közvetlen hangú költemények igaz, mély hatást tettek a közönségre. A kötetből mutatól közöljük az alábbiakat:

Fiam, koldus leszel! jóslá atyám.
Sokat sirsz még te! így szelid anyám.

S utjának végén érzi lelkem,
Milyen jól láttak mindketten!

*

Szerettem, vagy szerettek? Nem tudom.
Vagy élek még? Talán csak álmodom.

Poéta voltam? Avagy író?
En nem tudom, más lesz a bíró.

De ha dal nélkül löknek sirba,
Fejfámra nem borulnak sirva,

Virág ha nem nyit sirhantom felett.
Ez lesz minden kérdésre felelet.

Orosz földről merítette tárgyát az utolsó felolvasás dr. Molnár István egy orosz parasztköltőről, Krjcovról tartott felolvasásában. A végtelen pusztáktól az üde pusztai levegőtől megihletett parasztköltőt mutatta be néhány ügyesen fordított költeményben. A költemények élénken tükrözték vissza az orosz paraszt lelki világát s a magyar népköltéssel sok vonásban rokon orosz népköltéssel. A színes nyelven megírt tanulmány mindvégig lekötötte a közönség figyelmét. E gyűléssel véget is ért az idei felolvasó ülések sorozata.

Egy kis panzióból. Ezen a címen Török Jenő Endre és Lengyel Menyhért írók felette érdekes könyvet adtak ki, mely Abbázia fürdői életéből mond el igen érdekes és mulattató intimitásokat. Az Adria partján nagyon sok magyar ember üdül évenként, és mindazok, akik valaha ott megfordultak, bizonyára szívesen fogadják ezt az eleven tollal megírt, mulattató és érdekes könyvet, melyben sorra vonulnak el az olvasó előtt a fürdői élet jól ismert és megfigyelt alakjai, és a kis panziók eseményei. A könyv ára 2 korona, mely összeg Török Endréhez (Budapest, Vörösmarty utca 14) küldendő be.

SZÍNHÁZ.

Színházbizottsági ülés.

Szerdán délután 4 órakor tartott ülést a színházbizottság, amelynek egyetlen tárgya Zilahy Gyula szinigazgató előterjesztése volt. A bizottság ugyanis nemrég tartott ülésén éles hangú bírálatban részesítette Zilahyt, aki nem volt jelen az ülésen, tehát nem is védekezhetett.

Most azonban a vádakra vonatkozólag előadta védelmét és a színügyi bizottság tárgyalagos mérlegelés után igazat adott Zilahynak, aki a hiányok pótlását megígérte és teljesen megnyugtatta a színügyi bizottságot.

Sajnos, a hiányoknak nem az igazgató az oka, hanem a társulatok virágvasárnap ujjászervezkedése és bizony szükség van a nyári állomásokra, hogy a társulat előkészíthesse a téli évadot. A legtöbb, kifogásolt hiány is ebben leli magyarázatát.

A színházi bizottság ülésén jelen voltak: Vecsey Imre elnök, dr. Boldizsár Kálmán, Szentkirályi Tivadar, Zilahy Gyula, Komlóssy Dezső, dr. Somogyi Pál, dr. Burger Péter, dr. Nagy Zsigmond, Kulcsár Endre, dr. Sz. Szabó József, Acél Géza és Tóby Elek jegyző.

Vecsey bejelenti, hogy az ülés tárgyát Zilahynak ama beadványa képezi, amelyben a mult ülésen ellen felhozott panaszok ellen védekezik. A mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása után Zilahy beadványában ráter sorjában az ellene felhozott panaszokra. A társulat erői bármelyik vidéki városban megállják a helyüket. A virágvasárnap szerényzet változás természetes rázkódtatást okozott, de meg épen most több régi és új tagja beteg. A karszemélyzet kiegészítésén most fáradozik és már csaknem készen van az új szervezéssel, melyet július 1 én mutat be a bizottságnak. A zenekar gyengeségét indokolja az, hogy a katonazenekar elment és hamarjában precíz zenekart szerezní nem lehetett. A pót szezonban nagy áldozatok árán a legkiválóbb művészeket vendégszerepeltet s mindent elkövet, hogy megfeleljen a közönség váratozásának.

Somogyi Pál megjegyzi, hogy a mult ülésen nem annyira bizalmatlanságról, mint inkább a hiányokról volt szó. A bizottság jóindulattal viseltetik az igazgató iránt, de a közönség érdeke megköveteli, hogy a bajok orvosoltassanak.

Zilahy Gyula köszöni azt a kijelentést, hogy a mult ülés határozata tulajdonképpen nem bizalmatlanság. Összegezi a beadványában felsorolt okokat, majd bejelenti, hogy Jeszenszky Csáder Irént már visszaszerződtette, de más irányban is 2-3 héten belül segít a bajokon. Miután azonban a karszemélyzetet csak június elején egészítheti ki, kéri a határidő meghosszabbítását.

Dr. Burger Péter örvendetesen tudomásul veszi az igazgató kijelentéseit s a maga részéről indokoltnak tartja, hogy a bizottság bizalommal várja be az ígéretek teljesítését. A bizottság egy pillanatra sem viseltetett animozitással a direktor személye iránt, de a közönség érdeke megköveteli, hogy multkori határozatával elejét vegye a további bajoknak.

Dr. Nagy Zsigmond minél gyakrabban szeretné színpadon látni Zilahyt, a művészt. Miután a szerződésben az is belefoglaltatik, hogy az igazgató minden évben köteles egy diszlettel szaporítani a városi diszleteket, az volna a határozott kívánsága, hogy Zilahy ebben az évben budapestet ábrázoló diszlettel ajándékozza meg a várost.

Szentkirályi Tivadar ugyancsak örömmel vesz tudomást arról, hogy a szinigazgató rövid időn belül orvosolja a bajokat. Az az óhaja, hogy Zilahy eme nehéz munkájában vegye figyelembe mindazokat, amikre a mult ülés határozata kiterjedt. A szubrett, segédkarmester kérdése és a többiek mind sürgős megoldásra várnak.

Zilahy Gyula elégtételt ad Fóti Fridának, mint, aki a szubrett szerepkört a közönség meglegedésére tölti be. Ő nem tehet arról, hogy a fővárosi színházak műsorán mostanában olyan darabok szerepelnek, amelyeknél az énekrészre fektetik a fősúlyt. (Ellentmondás.) Jövőre azonban igyekezni fog, hogy Fóti Fridát minél gyakrabban juttassa szóhoz.

Szentkirályi Tivadar a világot sem akarta megkisebbiteni Fóti Frida érdemeit. Mindazonáltal táncos szubrettre is szükség van. Zilahy annyi énekesnőjét bocsájtotta el, hogy helyettük bátran szerződhet olyant, aki táncolni is tud — kifogástalanul.

Komlóssy Dezső nem szívesen hallja, ha a bizottság személyi politikát űz. Eddig az volt a szokás, hogy a bizottság elvontan mondott véleményét és a személyekről nem emlékezett meg. Szeretné, ha a bizottság ezután is ragaszkodna ehhez. (Helyeslés.) Ajánlja Zilahynak a népszínmű erősebb kultiválását.

Dr. Sz. Szabó József felszólalása után Vecsey elnök még egyszer határozatként összegezte az elmondottakat, mire az ülés néhány jelentéktelen kérdés megbeszélése után véget ért.

M Ű S O R:

Szombat, április 28-án: „Bagdadi hercegnő” dráma. Lukács Juliska felléptével. (A)
Vasárnap, április 29-én: d. u. „Gül baba” operette. Bérletszűnet.
Este: „Pajkos diákok” operette. A debreceni dalárdák versenye. Bérletszűnet.

Bérlet 168. szám (C)

Csütörtökön, 1906. évi április hó 26-án:

T. Halmi Margit felléptével:

FRANCILLON,

Vigjáték 3 felvonásban. Irta: Dumas Sándor.
Fordította: Paulay Ede. Rendező: Szakács A.

S Z E M É L Y E K:

Riverolles, marquis — —	Békés Gyula.
Riverolles Lucián gróf, a fia	Szakács Andor.
Grandredon Stanislas — —	Terneyi Lajos.
Pinguet, ügyvéd segéd — —	Bécezy Ernő.
Célestin, Lucián inasa — —	Szabó Gyula.
Riverollesné Francine, Lucien neje — — — —	T. Halmi Margit
Smitné Teréz — — — —	Ardai Ida.
Anette, Lucien testvérhuga	Szabó Irma.

Holnap, pénteken, április 27-én:

Vasquez Molina-Italia grófné a m. kir. operaház művésznőjének utolsó fellépte:

Troubadour.

Opera.

Faust. Gounod örökszép muzsikájának hangjai zengtek ismét szerdán este a városi színházban. Az előadást csupán két vendégművész tette érdekessé. Vasquez grófnő, a magyar dalszínház egyik főerőssége és Kertész Ödön a fiatal szép hangú lírai tenorista játszották a füzereket. Vasquez grófnő Margarétájáról bírálatot írni fölösleges. Ez a szerep neki való, énekelte már vagy kétszázszor, beleöntötte nagy énektudását, muzsikalitását és játékbéli készségét. A művésznő azért jött Debrecenbe, hogy a mi

közönségünknek nem mindennapi művelőzetet szerezzen. Ezt meg is tette és a közönség hálával eltelve vagy huszszor tapsolta a lámpák elé. Különösen brillirozott Vasquez grófnő a második felvonásbeli ékszer-áriában és a befejező börtön jelenetben. Faust doktort Kertész Ödön játszotta. Nagyon okosan tette Zilahy, hogy Karacs Imre kezéből kivette ezt a szerepet, amit ő ugyanis élvezhetlenné tett volna. Kertész Fausztjában volt érzék, énektudás és játék is. Bár úgy láttuk, hogy takarékoskodott hangjával és talán túlsokat használta a krescsendő és dekrescsendőkat, mégis el kell ismernünk, hogy lírai tenorja hatalmasan csengett. Meglátszik Kertészen az olasz iskola, kitörései nem nyerseks, ömlengései lágyak, szívhez szólók, a játéka pedig öntudatos. A többi szereplők közül első sorban Bay Lászlót kell kiemelnünk, aki Valentint énekelte. Bársonyos simaságú baritonja gyönyörűen csengett. Fóthy Frida Sebelje is kifogástalan volt. A népszerű „Helyettem kis virág” című dal elneklése után nyílt színen frenetikus tapsban tört ki a közönség. Polgár Mefisztó szerepében — mint rendesen — nagyon szép alakítást nyújtott. Radó Anna is szépen énekel. Im itt bebizonyosodott, hogy Radó kisasszony nehezebb dalműben megállja a helyét, míg operettekben szubrett szerepet vétek vele játszani. A kar is kissé megemberelte magát, ugyisintén a zenekar is, eltekintve egy-két botlásától. A közönség nagyon közönyösen viselkedett, mert félig sem töltötte meg a színházat. Pedig nem mindennapi művelőzetet nyújtott a két vendégművész. (bj.)

Troubadur körletben. Troubadur operának holnapi, pénteki előadása, melyen Vasquez Molina grófnő, az Operaház művésznője vendégszerepel, „A” bérletben megy. Az igazgató a további vendégszereplőket is bemutatja a bérletnek, ami igazán figyelem a bérlet iránt.

H I R E K.

Választási naptár.

Április 29-én, vasárnap: Czegléd 1, Csaba 1, Csanádmegye 2, Eger 1, Halas 1, Hajduböszörmény 1, Kecskemét 2, Kézdivásárhely 1, Kolozsvár 2, Marosvásárhely 2, Miskolc 2, Nagykikinda 1, Pécs 1, Sepsiszentgyörgy 1, Székelyváros 1, Székelyudvarhely 1, Szentés 1, Szilágy m. 5, Temesvár 1, Torda-aranyos megye 4, Torontálm. 11, Újvidék 1, összesen 40 kerület.

Április 30-án, hétfőn: Aradm. 7, Arad 1, Árvam. 2, Bács-Bodrogvármegye 11, Baja 1, Baranyam. 7, Borsodmegye 6, Beregm. 4, Brassó 2, Békésm. 2, Békésgyula 1, Csikmegye 4, Csongrádm. 2, Csongrád 1, Debrecen 3, Esztergommegye 2, Fejérm. 5, Fogarasmegye 2, Györmegye 3, Győr 1, Gyöngyös 1, Gyula 1, Hajdum. 3, Háromszék. 4, Hódmezővásárhely 1, Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye 6, Komárom. 4, Komárom 1, Kassa 1, Kunfélegyháza 1, Kolozsmegye 4, Krassó-Szörénymegye 7, Liptóm. 2, Maramarosmegye 6, Mezőtur 1, Nagyküküllő. 4, Nógrádmegye 6, Nagyszőlős 1, Pápa 1, Pestvármegye 11, Pécs 1, Pozsonym. 8, Sárosm. 6, Somogy. 8,

Szabolcs. 5, Szatmármegye 8, Szatmár 1, Sopron. 6, Szepesmegye 6, Szeged 2, Temesvár 1, Temesmegye 9, Tolnamegye 6, Torda-Aranyosm. 4, Turóc. 2, Trencsénm. 8, Ungvármegye 4, Ungmegye 4, Vas megye 10, Veszprém. 6, Zemplénmegye 8, összesen 255 kerület.

Május 1-én, kedden: Abauj-Tornam. 7, Zenta 1, összesen 8 kerület.

Május 2-án, szerdán: Alsó-Fehérm. 4, Barsmegye 3, Besztercebánya 1, Gömör. 6, Komárom 1, Körmöczbánya 1, Nyitra. 11, Sopron 1, Szolnok-Dobokamegye 5, Zólyommegye 3, összesen: 36 kerület.

Május 3-án, csütörtökön: Abrudbánya 1, Biharm. 12, Budapest 9, Brassómegye 2, Hunyadmegye 6, Mosonmegye 2, Nagyváradi 1, Szamosújvár 1, Szarvas 1, összesen: 35 kerület.

Május 4-én, pénteken: Kézdivásárhely 1, Szebenmegye 4, összesen: 5 kerület.

Május 5-én, szombaton: Szabadka 2, Békés 1, összesen: 3 kerület.

Május 7-én, hétfőn: Békéscsaba 1 kerület.

Felhívás

a II. kerület t. választópolgáraihoz!

Tisztelettel tudatom, hogy a II-ik kerület országgyűlési képviselőjégre vonatkozó és személyesen beadandó jelölést, f. évi április 29-én, vasárnap délután 5—6 óráig lakáson, Kossuth-utca 75 szám alatt, vagy április 30-án reggel 8 órakor a városház nagytanácsstermében átveszem.

Egyidejűleg közlöm a felvonulás rendjét a következőkben: A piac utcai választók a városház piac felőli főkapuján vonulnak be az udvaron át a baloldali (északi) lépcsőn az emeletre és ott a könyvtár-szobán keresztül mennek a szavazóhelyiségül kijelölt nagyközlési terembe; honnan a főajtón, a főlépcsőn és a piac utcai főkapun át távoznak.

A hatvan utcai választók a városház déli, vagyis Kossuth utcai kapuján vonulnak be; mindjárt a kapu alatti lépcsőn az emeletre mennek s ott a Csóka Sámuel tanácsnok ur szobájához nyíló folyosó ajtón át, a jobbra nyúló sötét folyosón végig jutnak a kis tanácssterembe. A visszatérés a kis tanács terem ajtaján ki, de mindjárt balra fordulva, a főlépcsőn és a piac utcai főkapun át történik.

Szele György

II. ker. vál. e'nök.

A „Debreczen” szerkesztősége és kiadóhivatala május elsején a Piac-utca 9. számú házba költözik.

Közigazgatási bizottsági ülés a megyén. Négy hónapi szünetelés után ma tartott ülést Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága Wessprémy Zoltán alispánhelyettes, főjegyző elnöklésével. Az ülésen jelen voltak az elnökön kívül Kovács Gyula, dr. Czegléd Mihály, dr. Brassay Károly, Kömerling János, Rásó Gyula, Kiss Ferenc, dr. Losonczy Almos, Pákozdy Sándor, Dávidházy Sándor, Fauszt Elek, Csapó István és Latinovics Mihály. Az ülésen dr. Várady Sándor kir. ügyésznek is jelentést kellett volna tennie, de az ügyész már szünetelt elmenni, félvén a mellőzéstől. Az ülést 9 órakor nyitotta meg az elnök. Bemutatta gróf Andrássy Gyula belügyminiszter táviratát, melyben az ülésen való elnökléssel Wessprémyt bízta meg. Rengeteg akta került ma a bizottság elé. Százakra menő ügydarabot terjesztettek a bizottság elé, melyek már négy hónap óta hevertek elintézetlenül az abszolutizmus miatt. A bizottság ülése déli 1 órakor ért véget.

Csak májusig tart végkiárulásom.

Az összes áruk minden elfogadható áron elárúsíttatnak.

BORSOS KATA Debreczen, Városháza. 253-x-3.

A kövez
idén a k
sára és
66 fillér
tanács
Géza fő
amelyet
fogadtak
A kövez
kezők:
biztos ke
kövezés
monostor
koronát,
járja a
ispotályb
ispotályb
7.900 k
gerrel t
ronát,
10.575 k
kaköre 1
1.000 k
szemetet
medencé
szekerre
rozásra
mélhető
a dologh

Losonczy
rint márci
ben a köz
lobos, a l
jában mu
sal az öre
esetnek o
gőrsős be
községben
lük 7 felé
4 községb
Hasihiagy
dult elő
hímlő 4
Rendkívü
Alsó-Józse
beomló fő
Nánáson f
tással vet
csétlen.

ünnepat
tartotta a
egyleti üg
vetség és
bejelentet
ket s az
vezetést s
voasékké
körökben
munka fe
kat alakít
ság elnök
tornaszöve
Barkóczi
Helyettes
T. Sz. a
Gyula a
nökök: g
főgondnok
ziumi fel
kir. főgaz
hoavédhu
Igyártó S
ref. püspö
város pol
Nagy Gé
Porubszky
mere Mik
klub elnö

Mé

batisztok
rendező

— Az idei kövezési program.

A kövezeti vámjövdelem terhére az idén a kövezetek fentartására felújítására és új kövezésekre 91.694 korona 66 fillérenyi beruházást tesz a város. A tanács mai ülésén mutatta be Aczél Géza főmérnök a kövezési programot, amelyet minden hozzászólás nélkül elfogadtak, pedig sok hiánynon nem segít. A kövezési program részletei a következők: a Rákóczi utca (talán a királyi biztos kedvéért szerepel az első helyen?) kövezésére felvettek 2000 koronát, a monostorpályi ut átjavitására 14.580 koronát, a Piac utcára (pedig még meg járja a kövezet) 18.282 koronát, a ref. ispotályba vezető utra 4.800 koronát, az ispotályból a pályaudvarra vezető utra 7.900 koronát, a Kossuth utcai gőzhengerrel tömörített aszfalt utra 9200 koronát, a kavicsos utak fentartására 10.575 koronát, kötéskavicsra 800, kockakőre 1040, tejkőre 6.400, szegélykőre 1.000 koronát irányoztak elő, az utcaszemetet gyűjtő 12 kocsinak tartalék medencéjére 1840 koronát, a 2 locsolószekérre 3050 a hengerelés és fuvarozásra 9947 koronát vettek fel. Remélhetőleg a közgyűlés is beleszól még a dologba.

— Hajdúvármegye egészségügye.

Losonczy Almos megyei főorvosjelentése szerint márciusban kedvezőtlen volt vármegyénkben a közegészségügy. Az uralkodó kóralak lócsa, a légzőszerveken, főleg tüdőlob alakjában mutatkozott rendkívüli nagy halálozással az öregeknél és gyermekeknél. Sok halálesetnek oka volt a tüdőgümőkór, tüdőlob és görcsös betegségek. Roncsoló toroklobban 4 községben 9 gyermek betegedett meg, közülük 7 felépült, 1 meghalt. Vörhény szintén 4 községben volt 9 esetben 7 gyógyulással. Hasiagyagymáz Dorogon és Nádudvaron fordult elő csak. Hőkhurut 12 esetben, bárányhimlő 4 esetben, fültömörig 29 esetben. Rendkívüli halálesetek voltak: Dorogon és Alsó-Józsán két munkást agyonnyomott a beomló föld; Böszörményben lügmérgezéssel, Nánáson foszformérgezéssel, Hadházon akasztással vetett véget életének három szerencsétlen.

— Májusi országos tornaünnep.

Az ünnepet rendező nagybizottság, e hó 22-én tartotta alakuló ülését. Lassgallner tornaeyleti ügyvivő elnök előadta a tornaszövetség évenkénti vándorünnepének célját, bejelentette az eddig történt előkészületeket s az ezután következő munkálatok tervezését s az ünnepély tervezését általános vonásokban. Az érdeklődésnek minél nagyobb körökben való felkeltésére és a nagyarányu munka felosztására a következő bizottságokat alakították meg: 1. Ünnepi nagybizottság elnöke Teleki Sándor gróf, a magyar tornaszövetség elnöke; társelnök báró Hadik-Barkóczy Sándor dr. miniszteri tanácsos. Helyettes elnökök: dr. Czölder János a M. T. Sz. alelnöke, Dobiecki és dr. Kemény Gyula a D. T. E. elnökei. Tiszteletbeli elnökök: gróf Degenfeld József egyh. kerületi főgondnok, Dóczy Imre egyh. ker. gimnáziumi felügyelő, Géresi Kálmán tankerületi kir. főigazgató, Gyurics Boldizsár m. kir. honvédszázados ezredes, dandárparancsnok, Igyártó Sándor kir. főügyész, Kiss Áron ev. ref. püspök, Kovács József Debrecen sz. kir. város polgármestere, Nagy Győző tábornok, Nagy Géza m. kir. honvédszázados ezredes, Porubszky Jenő kir. ítélő táblai elnök, Szemere Miklós a budapesti egyetemi atletikai klub elnöke, Szücs Miklós kir. törvényszéki

elnök, Uhlarik Béla máv. üzletvezető, Wiesner Adorján m. kir. honvédszázados ezredes, dr. Wolfa Nándor róm. kath. v. püspök, gróf Zedtwitz Alfréd cs. és kir. huszárezredes. Az ünnepi nagybizottság tagjainak száma körülbelül 200, Debrecen város társadalmának minden rétegéből. 2. A végrehajtó-bizottság elnöke Lassgallner Kálmán a Debr. tornaegyesület ügyvivő elnöke, főtittárók: dr. Andor Eadre a magyar tornaszövetség tittára és dr. Horvay Róbert a D. T. E. alelnöke; 3. A fogadó- és elszállásoló bizottság elnöke Oláh Károly városi tanácsos, helyettese Varga Károly tb. tanácsos; a bizottság gondoskodni fog az ide érkező tornászok elszállásolásáról és ellátásáról. Mint-hogy körülbelül 500 idegen tornász fog jönni, a szállodákon és az egyleti tornacsarnokon és mellékhelyiségein kívül a bizottság valószínűleg a nagyközönség segítségét is igénybe fogja venni s akik hajlandók lesznek szőlővendéget fogadni, azokat annak idején erre fel fogja kérni. 4. A versenybizottság tagjai a szövetségi szabályok értelmében kizárólag szakemberek lesznek, a jelen esetben az ide érkező egyleti művezetők s a helybeli tornatanárok. 5. Minthogy a verseny előtt a tornaszövetség és az egyletek zászlaját is megkoszorúzzák, arra a célra hölgybizottságot szervez a rendőrség, melyben körülbelül 30 debreceni úri leányt fog felkérni. A szervezéssel és részletek megállapításával a rendezőség Dobiecki Sándor elnököt bízta meg. 6. Hogy a nagy közönség az előkészületekről s a verseny minden részletéről kellő időben értesülhessen, arról a sajtóbizottság gondoskodik, melyben az összes helyi napilapok képviselve vannak; elnöke dr. Varga Lajos a „Debrecen” főszerkesztője. 7. A dr. Legányi Gyula elnöklete alatt több orvosból álló egészségügyi bizottságnak lesz óhajtasunk szerint a legkevesebb dolga. A verseny és ünnepély tervezését holnap közöljük.

— Kanyaró járvány a megyében.

Vármegyénkben a múlt hónapban kanyarójárvány dühöngött. Kabán 178, Püspökladányon 103, Szoboszlón 60, Balmazújvárosban pedig 32, összesen 374 kanyaróbetegedés történt. A megyei főorvosi hivatal a szükséges intézkedéseket már akkor megtette s az iskolákat az illető helyeken bezáratta. A köz-igazgatási bizottság ma hozzájárult az intézkedésekhez.

— Nyugdíjazott rendőrlegények.

A város nyugdíjellenőrző bizottság 5 rendőrlegényt nyugdíjazott. A nehéz szolgálat törte meg őket, a nyugdíjat megérdemlik. Magyar Imre lovasrendőrnek 522, a gyalogrendőröknek pedig, így Varjas Péternek 312, Bagi Mártonnak 336, Kovács Mihálynak 408 és Jeney Imrének 324 korona évi nyugdíjat állapítottak meg.

— Programbeszéd Ujvároson.

Ugy a debreceni II. kerületnek, mint a hajdúszoboszlói választókerületnek igen sok választója lakik Balmazújvárosban. Ezek előtt tegnap tartott programbeszédet dr. Bakonyi Samu debreceni és dr. Jusih János szoboszlói képviselőjelölt. A debreceniek közül ott voltak dr. Fejér Ferenc, Baecó Dezső, Szilágyi Kálmán, id. Kertész István, Kertész János, ifj. Kertész János, Schwarz Vilmos és még számosan úgy debreceni, mint szoboszlói vezető férfiak. Ujvárosban észreke menő tömeg hallgatta a két jelöltet, kiket bandériummal fogadtak és kísérték el. Délben diszabéd volt, délután a Macson, majd a Felső-Józsán tartottak programbeszédet a jelöltek, kik kíséretükkel este tértek vissza.

— Adófizetés a megyében.

Az adófizetés a múlt hóban sem működhetvén, az adófizetés fölötté gyatrán folyt. Állami egyenes adóban mindössze 18680 korona folyt be, ami még a tavalyi ex-lexes adófizetésnél is kevesebb volt 5900 koronával. Egyébb di-

jak, mint bélyeg, dohány, fogyasztási és italadó többet hozott az államnak, amennyiben különböző címeken az adóhivatalhoz 278.591 korona folyt be, de a múlt évinél ez is kevesebb 19370 koronával. Hajdúvármegye tehát az abszolutizmus alatt híven kitartott az ellenállásban, amit bizonyít az, hogy a megyében két millió korona az adóhátralék.

— **Szülők figyelmébe.** A városi hatóság intézkedése folytán hétfőn, amikor az országgyűlési képviselőválasztások lesznek, nem lesz előadás. Felkéri a hatóság a szülőket és az iparos mestereket, hogy gyermekeiket a saját érdekükben ne engedjék az utcára.

— **A debreceni izraelita hitközség** április hó 29-én, vasárnap délelőtt 9 órakor, József kir. hereg-utca (26. sz., emelet, tanácsteremben) tisztújító-nagygyűlést tart. — Tárgy: Elnök, alelnök, 3 előjáró, pénztáros, ellenőr, 3 gondnok és az adófelszámolási bizottságba 3 rendes és 3 póttag négy évi időtartamra választása.

— **Panasz a bakák ellen.** A most idehelyezett 61. gyalogezred bakái ellen a közönség köréből jogos panaszokat hallunk. A bakák csoportostul jönnek ki a kaszányából s az utcán kihívóan, durván viselkednek. Egész csapatban mennek a gyalogjárón, senkinek ki nem térnek, a sétáló úri hölgyeknek lábára hágnak, lökdösik őket, leszorítják az utról és épen nem tartózkodnak a durvaságtól. Felhívjuk az illetékes köröket, hogy ezek elhárítása iránt sürgősen intézkedjenek, nehogy az a jó viszony, mely a polgárság és katonaság közt eddig Debrecenben fennállott, csorbát szenvedjen. Az ezred parancsnoksága jól tudja, hogy a debrecenieknek méltán fáj fiainknak idegenbe történt elhurcolása. A helyetük ide hozott idegen ajku bakákat amugy sem fogadják valami nagy örömmel. A bakáknak efféle durvasága pedig még inkább elidegeníti a közönséget az új ezredtől. Ezeket a jogos panaszokat meg kell tehát hallgatnia az ezredparancsnokságnak s tisztessége s viselkedésére intenie a bakákat.

— **Népesség.** Március hónapban igen magas volt a halálozások száma, míg a születés mérsékelte s így a szaporulat aránylag csekély. 571 születéssel szemben, melyben 17 halvaszületés is volt, az újszülöttek száma 468 és így a múlt hónapban 86-tal csapordott természetes uton a vármegye lakossága.

— **Agyonvágta a gyermekét.** Borzalmas esetről értesítenek bennünket. Jám-bor István nádudvari favágó udvarán fát vágott. Két éves gyermeke ott játszott az udvaron. Egyszerre kiesüszott a favágó kezéből a fejsze, egyenesen a gyermek fejének ment és kettéhasította azt. A gyermek szörnyet halt. A szerencsétlen apa ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt indították meg az eljárást.

— **Bankó sorsjegye bankó!** Az osztálysorsjáték keddi záróhúzásánál a 600 000 koronás jutalomdíjat a Bankó bank (Budapest Andrassy-ut 60) által nyolc nyolcadrésben eladott 3944. számú sorsjegy szerencsés vezető nyerték. Csak néhány nap előtt ugyanott nyerték a 60 000 koronás egy 15 000 és 10 000 koronás főnyereményt is. Igaznak bizonyult tehát a bank általános ismert jel-szava, hogy Bankó sorsjegye bankó!

— **Halálos fürdés.** Megdöbbentő szerencsétlenség történt Hajduböszörményben Szent-György nap éjszakáján. Négy fiatal

Még csak két hétig tart az Adler-fele csődtömeg és mara-dék áruk u. m. Ruhaszövetek, posztók vásznak, delinek, karton batisztok, férfinégyek, paplanok, napernyők, szabókellékek elárúsítása. — **Áruraktár egészben is eladó!** Berendezés szintén eladó! Minden elfogadható áron! Debrecen, Kossuth-utca 2. pénzügyigazgatósági palota.

leány éjnek idején kimentek a Gózmalom melletti tóhoz, hogy ott megfürdjének. Ismeretes babona, hogy az a leány aki Szent György éjszakáján a holdfény mellett megfürdik, annak egy év alatt beköti a fejét. A bősörményi négy szép leány férjhez akart menni s ezért vigan lubikoltak a tóban a holdvilágos, csöndes éjjelen. Egyszerre Kovács Margit, az egyik fürdőleány eltűnt. A másik három sikoltozva szaladt a malomba, honnan előjöttek csákányokkal, horgokkal s néhány perc alatt kihúzták a vízből holtan. A szerencsétlenség ügyében megindították a vizsgálatot.

— **Céllövészet.** Debreczenben állomásozó honvéd és közös gyalogezredek május elején nagy harcászati céllövészetet tartanak a Nyúáson. A 39. és 61. ezredbelieknek május 3-án lesz a gyakorlatuk, míg a honvédségé 4-én és 6-án.

x **Cukor és gyomorbeteg** naponta kaphatnak egy aleuronat kenyeret, vagy graham-kenyeret bérmentve vidékre szállítva. Glasner, Budapest.

x **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csúsz és köszvényes betegek részére a híres király balzsamot, mert ez érdemeiben páratlan, már néhányzori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél. — Debreczen Kossuth-utca „Arany egyszarvu” gyógyszerész. 107—x 36.

x **Legolcsóbb törlesztéses kölcsönök** az ingatlan legmagasabb értékéig csak a Budapesti Takarékpénztárak képviselőiége folyósíthat. Személyi hiteli kölcsönök is elintéz, Debreczen, Csupó u. 12. sz. a. 257. 5. 3.

x **Ujonnán készült** díszterem, Virág étterem, a Dréher sörcsarnokban. Igen alkalmas bankettek, lakodalmak, társas vacsorák, táncmultságok, gyűlések megtartására; ajánlom a legmérsékeltbb árszámítás mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25. 2.

Debreceni löversenyek.

— április 26.

Második nap.

Vasárnap, június 17.

I. **Nyeretlenek versenye.** 1300 korona, ebből 1000 korona a győztesnek, adja a m. kir. földművelésügyi Miniszter, 200 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Távoltság kb. 1200 méter. 36 és belföldi lovak számára. Teher: 36 66 kgr., 46 74 fél kgr., 56 és id 75 fél kgr. Beiratási díj 20 korona; további 10 korona az indulóktól. Urlovasok.

II. **Pallagi hadicap.** 1500 korona, ebből 1200 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Távoltság kb. 2000 méter. 36 és id belföldi lovak számára, melyek 1905 és 1906-ban 1800 korona értékű versenyt nem nyertek. Beiratási díj 10 korona; további 20 korona a június 9-én állva maradtoktól. Teherközlés (június 7.) utáni verseny nyerőjére 4 kgr. több. Urlovasok.

III. **Totalisateur-verseny.** Sikverseny. 1900 korona, ebből 1500 korona a győztesnek, adja a m. kir. földművelésügyi Miniszter, 300 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Távoltság kb. 2400 méter. 36 és id belföldi lovak számára, melyek 1905 és 1906-ban 1800 korona értékű sikversenyt nem nyertek. Teher: 36 64 kgr., 46 72 fél kgr., 56 és id 75 kgr. Egy legalább 900 korona értékű verseny nyerőjére, ha 36 3 kgr., ha 46 vagy id 1 fél kgr. több; két vagy több ilyen értékű verseny nyerőjére, ha 36 7 kgr., ha 46 vagy id 4 kgr., több. Beiratási díj 20 korona; további 20 korona az indulóktól. Urlovasok.

IV. **Hadseregi akadályverseny.** 1400 korona a győztesnek, 300 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Távoltság kb. 4000 méter. A cs. és kir. közös hadsereg és a m. kir. honvédség tényleges szolgálatában levő tisztjei és tiszthelyetteseinek folyó év május hó elseje óta tulajdonában levő és ugyanyilyenek által lovalogoló oly 4 és id belföldi lovak számára, melyek 1905 és 1906-ban 1700 korona értékű versenyt nem nyertek. Teher: 46 65 kgr., 56 71 fél kgr., 66 és id 74 fél kgr. Egy legalább 900 korona értékű verseny nyerőjére 3 kgr., két vagy több ilyen értékű verseny nyerőjére 6 kgr. több. Nyeretleneknek 3 kgr. engedve. Beiratási díj 10 korona; további 10 korona az indulóktól.

V. **Nagyerdői akadályverseny.** 2000 korona, ebből 1500 korona a győztesnek,

VI. **Vigasverseny.** Eladóverseny. 1300 korona, ebből 1000 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Távoltság kb. 1600 méter. Oly lovak számára, melyek a f. évi debreceni meetingen indultak, de nem sik-, sem gát-, sem akadályversenyt nem nyertek. Teher: 36 54 kgr., 46 62 és fél kgr., 56 és id 64 kgr. Minden verseny nyeréséért 2 kgr. több, halmozva 3 évesnél 8 kgr. ig 46 és idősebbnél 6 kgr. ig. A győztes 1000 koronáért árverés útján eladó, minden 200 korona árleengedésért 1 kgr. engedve. Beiratási díj 10 korona; további 10 korona az indulóktól. A nevezés kötelező mindazon lovakra, melyek a meetingen a sikversenyekre, a félvér verseny kivételével nevezve lettek. Belföldi professzionátus lovasok által lovalogoló.

VII. **Mezei gazdák (földészek) versenye.** 220 korona. Futhatnak a hajdumegybeli és Debreczen sz. kir. város mezei gazdáinak saját oly lovai, melyeket a bíróság elfogad. Távoltság a pályán egyszer körül, nyereg nélkül lovalogolva. Nyeremény az elsőnek 100 korona, a másodiknak 60 korona, a harmadiknak 40 korona, a negyediknek 20 korona. Bejelentés félórával a futás előtt. Legalább négy (4) különböző tulajdonos lovának kell indulni, hogy a díj kiadassék.

TAVIRATOK.

Az ev. református konvent.

Budapest, április 26. A református konvent báró Bánffy Dezső elnöklésével ma folytatta ülését, melyen a tegnapi ülés jegyzőkönyvét hitelesítették. Majd a debreceni filozófiai fakultás ügyével foglalkoztak s ennek előkészítésére két bizottságot választottak. Az egyik bizottságba beválasztották Darányi Ignácot, Auel Gábor és Ráth Györgyöt, a másik bizottság tagjai lettek: Hegedűs István, Fejes István, Nau Károly és Széll Kálmán. Verő Ferenc számolt be a zsinat gazdasági ügyeiről, majd felterjesztéseket intéztek el.

Az általános választó jog.

Budapest, április 26. A kormány felfeltett szándéka, hogy a parlamenti tárgyalás előtt nyilvánosságra hozza a választási törvényjavaslatot. Három irányu lesz a parlamenti reform ügye: 1. A választói jog kérdéséről foglalkozik. 2. A kerületek új beosztásával. 3. A bíráskodással. A többségi szavazati jog kérdése szóba sem kerül. Lényeges módosításokon megy keresztül a Kristó-féle tervezet. A szavazati jogot elnyeri minden 20 éves, magyarul írni olvasni tudó ember, azután aki katona volt, az önálló iparos és kereskedő, végül mindazon munkások, akiknek munkakönyvük van és legalább 1 év óta állandó lakással bírnak. Lényeges módosítás ez a Kristó-féle javaslatnál szemben, mert pusztán az írni olvasni tudáshoz kötötte a szavazati jogot és a korhatárt 24 évben állapította meg, míg a mostani

javaslat a magyar nemzeti szempontot domborítja ki és a korhatárt a 20. évre szállítja le. A fuvar-költséget, az étetést itatást eltörli a javaslat. A bíráskodás alighanem a Háza száll, vagy pedig a közigazgatási bírósságra, amely állampolitikai hatósággá fog átalakulni.

Josipovich eskütétele.

Budapest, április 26. Wekerle Sándor miniszterelnök ma érkezett Bécsbe Josipovich új horvát miniszterrel, hogy a miniszteri eszű letételén jelen legyen. Az eskütétel két órákor volt. Utána a király úgy Wekerlét, mint Josipovichot külön kihallgatáson fogadta.

Az 1905. évi költségvetés.

Budapest, április 26. A kormány elkészült már az 1905. évi költségvetéssel, amelyet már csak átvizsgálának.

Közzgazdaság.

Kőbányai sertésüzlet. Április 26.

Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Óreg nehéz (páronként 400 kilogramm feltűli súlyban) 120—122 fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogramm feltűli súlyban) 126—128 fillérig. Fialat közép (páronként 251—320 kilogramm súlyban) 128—130 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő súlyban) 128—130 fillérig. III. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogramm) 124—126 fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogramm) 121—123 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm) 117—119 fillérig. Sertéslétszám: 1906 április 23-ik napján volt készlet 57.696 drb. 1906 április 24-ik napján felhajtott 1221 darab. 1906 április 25-ik napján elszállított 564 darab. 1906 április 25-dik napjára maradt készlet 58.353 darab. A hizott sertés üzletirányzata csendes.

Regény-Csarnok.

Első betegem.

(Egy orvosnő jegyzeteiből.)

Irta: Rubinescu Augusztá.

Beláptem lakásomba, amely olyan volt, mint egy rekeszre osztott csinos kalitka. A kis várróterem világos színeivel és néhány zöld disznóvénnyel barátságos benyomást keltett. Sorban leültem valamennyi székre és minden oldalról szemügyre vettem a szobát. A tükör előtt megálltam. A metszett lap élesen adta vissza a tótétruhás, magas alakomat, fekete hajú, sápadt fejemet, nyugodt szememet és komolyan összehajkolt ajkamat.

Eszembe jutott az egyik szeleverdi kollegám mondása. Azt mondta, hogy olyan vagyok, miatha szomorú álmok rejtőznének a szívemben és ha majd egyszer szépet álmodom, akkor attól egészen megszépülök. — Hanem én attól tartok, hogy sohasem leszek szép. A gonddal és nékülözésekkel telt évek alatt, — fárasztó tanulás közben elaludtak, vagy kivesztek szívemből a szép, forró és szines leányálmok és most már csak a nagy, dacos és szerető akarat lüktetett bennem. Meggyógyítani a szenvedőket és vigasztalni a kétségbeesetteket felvenni a harcot az alattomos, pusztító, gyilkos betegségek ellen.

Ugy rémlett, mintha a tükörből valaki sugaras szemmel, cirógatva nézne reám. Megint az az ember. Eh!

(Folyt. köv.)

Csödtömeg eladás 5 napig tart még. A vagy onbukott **KUN MÁRTON** csödtömeghez felleltározott áruk u. m.: férfi ingek, gallérok, manschetták, női és férfi classé és szarvasbőr keztyük, harisnyák, orvosi műszerek, kellékek, Gummi különlegességek jóval becsáron alól is lesznek elárusítva. Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Helyiség május 1-től ki van adva. **A BERENDEZÉS ELADÓ.** 265—2—2

Nagy választékban kaphatók:

Vászon áruk, férfi és női kész-
fehérneműek, Menyasszonyi ke-
lengyék. A LEGSZEBB UJDONSÁ-
GOK: Nap és esőernyőkben, Csip-
kék szallagok, himzések. Divatos
ozérna és selyem női keztyük.
Férfi-, női és gyermek harisnyák,
Női csipkegallérok, férfi- és női
nyakkendők,

jutányos szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai.

108 x-47. DEBRECEN. 1.
Divat, vászon-szőnyeg-áruház.

Roncegno déltiroiban a Valsugana va-
sut mellett. 1 és fél órára
Trientől 435 méter a tenger színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,

a legjobb eredménnyel használva és egész évben
tart. házi használatra is. Minden országban sok elő-
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérkeringés, női
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden
gyógytá. ban kapható. — Elsőrangú gyógyintézet

„Gram Hotel des Bains“ és Parkszálloda

250 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel.
Pompás, szőlőtől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy
parkkal, fürdővadás ápril 15-től November 1-ig. Pros-
pektussal és kérdésködére szívesen szolgál a
177-5-1. Fürdőigazgatóság.

Ur i-ruhaszöveteket,



csak szolid gyártmányt, magán
vevők jóval olcsóbban beszerez-
hetik a szövetgyári-áruházban

Kasper Károly

Innsbruck 859 sz.

Kor. 4.80 1.15 méter tiszta gypaju
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintézott
igen tartós öltönyszövet.

Kor. 9.- 3 méter elszakíthatat-
lan tiszta gypaju recés
scheviot kelme.

Kor. 12.- méter rendkívül finom
kamgarn ruhaszövet utcai
és társasági öltözködésre

Kor. 18.- 3 méter nowante öltön-
yszövet a legújabb mintákban
és színben minden időszakra
alkalmas. 196-13-9

Kérjen mintaszöveteket!

**Zephir-, Batiszt-,
Vászon- és Szövet**

BLUZOKAT

saját varrótermünkben
mérték után

5 és 6 frttól

kezdve készítéseink

Rosznay J. és Társa

248 x-7. divatáruház,
Debrecen, Kossuth-u. 5 szám.

**DEBRECENI
Mechanikai Zander-Gyógyintézet**

Debrecen, Piac-utca 59., földszint.

224-x-6

Tulajdonos: **Dr. SZÁSZ ADOLF** orvos.

Gyógytényezők:

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gimnasztika. —
Orvosi massage. — Testgyenesítés. — Forró levegő-fürdők egyes testrészekre.
Elektromassage. Villanyozás (Faradisálás).

Telefon 389.

Prospektus.

Dr. Politzer Sanatóriuma

és vízgyógyintézete,

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.

Egész éven át nyitva.

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány für-
dők, forró lég kezelés, Vibratio massage hizlaló és soványító gyógymód. Inhalatiók.
Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. Iz hall
és izom csúznál forró lélegeztetéssel hámulatos gyógyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszö-
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet
Felvilágosítással szívesen szolgál:

Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosa és vezetője

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a **FÖLDES**-féle

MARGIT-CRÊME

csodás hatású arckenőcs használata által.

A Margit crême egy rendkívül finom, kellemes sikkosságu, gyorsan fel-
szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha
bársonyszerű tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom-
talanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrisztárlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen krémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros
tapintatúvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pu-
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer-
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer.
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt ólmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.

Margit-szappan 70 fill., — Margit-pudor K 1.20, — Margit-töppel 1 K. — Arcvix 1 Kor.

Készíti: **Földes Kelemen**
gyógyszerész ARADON. 176-10-3

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. L. Kovách
Nándor, Mihálovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

Dürkopp-varrógépek

családok használatára, himzésre kitűnően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa

Gráz.

Szétküldési raktár: Bécs.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbéli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

DEBRECZEN

kereskedősségének

és

kiadóhivatalának

Telefon száma

412.

Eladás.

Barna szépség,

kit e lapra figyelmeztetem, kegyeskedjék velem közölni, hol és mikor találkozhatnánk? Szíves válaszát „Csak titokban” című jelleg alatt a kiadó hivatal továbbít.

Kiadó bolt

helyiség lakással Csapó u. 28. szám. Értekezhetni ugyanott és Piac u. 44. szám alatt.

Melyik nemesszivű

ur, vagy hölgy tanúna, vagy tanítóné gyermekeit idegen nyelvekre, vagy zongorára egy sorsüldözött úri nővel, akit ezáltal az éh haláltól mentené meg és rendes lakáshoz jutná. Leveleket „Antónia” jelleg alatt a főpostára postára res ante kér.

Karlsbád fölösleges.

Gyomorbántalom, májbaj, szédülés, fejfájás, agyvértódulás, haspuffadás, székrekedés, bélrenyheség, aranyér ellen

Thermalia 183-2-2

gyors, biztos hatásu. Utasítással 5 kor.

Kiss Gyógytárában, Tisza Deb.

Kiadó nyaraló.

A sesta kertben a helyi vasut megállójától 3 percrenyire, parkkal együtt. Értekezhetni Piac-u. 44. sz. ügyvédi irodában vagy telefonon 151 számhoz. 236-x-9.

Sestakertben

a nagyerdei járásban modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz bevezetéssel, jövizű kúttal, 1400 négyszögöl jó karban levő termő szőlővel eladó. Értekezhetni Piac utca 44. sz. ügyvédi irodában 183-x40.

Egy osinos

össze hajtható vasúti nagyon olcsón eladó Két malom-u. 17. szám alatt.

Oriási haszonnal kecsgető szabadalmi zott találmány megvételére esetleg forgalomba hozatalára vállalkozó kerestetik Cím a kiadóhivatalban.

Közönséges

csomag posta könyv felírban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10. sz.

Butorozott szoba

1 vagy két ur részére kiadó Hunyadi-u. 20. 263-1-1.

Meggyőződhet

áruink versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvettünk...

Legnagyobb vászonszövőgyárak

egyikétől 10000 vég 30 rőfös legkittünőbb minőségű vásznat, tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárúsítónak

legelsőrendű rumburgit 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battisztvásznat 84 „ „ 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

== Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik. ==

Senki el ne mulassza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER L. Egyed.

Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váci-körút 26.

Pserhofer-fagybalzsam

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem különben fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.
1 tégely ára 2 korona.

Pserhofer-pulmonin

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légsőhurut, tüdőbaj, számarhurut ellen, ugy gyermekek, mint felnőttek számára. 3-4 üveg elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.

1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé

elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére
1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

Pserhofer-arckrém

pörsenések, bőrtakák, szeplők és az arcbőr minden tisztatlanságának eltávolítására.

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető:

Pserhofer J. gyógyszer-tárában

WIEN, I., SINGERSTRASSE 15.

138 x — .



Kiárusítást



nem tartok, de

111-x 25

E hó 30-ik áig

rendkívüli olcsó ár mellett adom el az összes raktáron levő árukat.

Siessenek ezen ritkán kínálkozó alkalmat kiaknázni.

Tisztelettel **LÓWY F.**

Üzletem: Debreczenben, Piacz-utcán 24-ik szám alatt van, a Fehérló vendéglő mellett a kistemplommal szemben.